

■小巷人物

爱排队的老张

常新成

熟悉老张的人都说,老张这个人其他什么都好,就是会算计,爱占点小便宜。三年前,老张退休了。退休后的他喜欢上街转转,用他的话说,这叫“行走走走,三分财气”。可不,他遇上了不少好事。有一次,碰到一位外地司机向他打听路,最后人家给了他一盒香烟。他不抽烟,就把烟拿到小店里,换回了几袋子盐。还有一次,在公交车站台旁边,他捡到了一叠钞票,虽然不多,只有四五十块,但也让他兴奋了好几天。

这几年,生意场上竞争激烈,为了拉顾客,一些商家推出了各种各样的促销活动,这让老张捡了不少的便宜。一家商店开张,顾客无需购物,只要到店门口排队,就可以领到一斤鸡蛋。开始,老张不相信有这等好事,抱着试试看的态度起了个早,赶到那儿排队,果然领到了一斤鸡蛋。这样的活动,前后要开展三天。第二天,老张把老伴也喊上,一道儿去排队,两人领到了两斤鸡蛋。第三天,老张与老伴来得特别早,领完了第一回,又到

后面排第二次队。结果,老张家吃了一个月没花钱的鸡蛋。

类似这样的美事,老张已经不止一次遇到了。骑个自行车逛街逛商场,已成了老张每天都要做的事儿,风雨无阻。

前两天,老张逛街时,看到路边有好多人在排队,他赶紧放好自行车,也排在队伍后面。轮到老张走到前台时,这才看清面前摆放着一只捐款箱,原来是一所学校在为患白血病的同学搞募捐。

老张愣住了,心里那个

后悔劲就别提了,怎么不问清楚就来排队呢?“老伯,谢谢您的爱心!”一个老师说着,将捐款箱举到了老张面前。老张无路可退,只得从腰包里掏钱,可掏来掏去,就是没有零钱,最小的一张也是五十的。老张把钱举起来,想让人家给他找钱,他只打算捐五块钱。没想到,那老师一边说着“多谢老伯的五十块钱捐款,好人一生平安”,一边接过钱就直接放进捐款箱。老张心里再着急也无奈何,没精打采地离开了。

■同笑时代

好人缘不如没人缘

焦丹薇

某节课,我同桌生病没去,叫我帮她拿份老师发的讲义。第二天,另外有个同学也递给她一份同样的讲义,我很纳闷,她就跟我解释,这说明她人缘好,她当时也只是随口跟那位同学说了一下,没想到那位同学就记着帮她拿了。

这位同桌男朋友有一天逃课,结果运气背,正遇上老师点名。叫到她男朋友名字的时候,竟然有四名男生同时应声喊“到”,老师纳闷了,追问到底有几个“李某某”,事情立即败露。结果,老师牢牢地记住了他的名字,期末考试他没能及格。咳,这人缘好得也有点过分了。

■三言二拍

对新生宝宝夹道欢迎

吴景勋

老婆终于生了,给我生了个大胖小子!为了感谢老婆这个大功臣,我跟一些亲朋商量:在她抱着我们的儿子出院那天,请大家去医院外面欢迎一下,回头我请吃饭。大家都一口答应。

我和老婆抱着儿子从医院里往外走,还没出门就看到一排人堵在门口等我们,果然是夹道欢迎!可是走近一看,没有一个是我们认识的。我心生疑虑,其中一个女人倒是先向我们道喜:“恭喜你们了!宝宝一定很可爱吧?”我一时想不起她是哪路朋友。她又说:“我是某品牌奶粉的推销员,这是我们的新款奶粉,专门针对中国婴儿量身定做的……”说着,她把一张宣传纸硬塞到我老婆的手上。我老婆红着脸说:“我有奶水。”可那女人接着说,这种奶粉和母乳掺和使用效果更好……

她还没说完,一个小伙子也把一张宣传纸硬塞到我老婆的手上:“先恭喜你们生了个可爱的小宝宝!我是保险公司的,我们公司刚刚推出一款新险种……”旁边,一个胖子也抢着说:“我是某餐馆的老板,我的餐馆专门做各种母婴营养食品……”

我胆战心惊地保护老婆儿子穿过人墙,好不容易才把那伙人打发了。

老婆一脸愤怒:“这就是你安排的夹道欢迎?”我哑巴吃黄连,一抬头,瞅见几个小子缩着脖子站在旁边。见我生气,领头的一个人急忙解释:“我们来了,可是挤不过他们,只好把欢迎权让给他们了!”



郭喆 图

■只是故事

结婚后就没数过钱

张红

前几天我刚把5000块钱存进银行,立马就有消息说银行加息了。经过核算,我发现一年后会差出一次“打的”的利息来,于是我决定把这笔钱转存了。

我拽上老公直奔银行,到了那里头就发懵,排队的

人真多啊,都是来办理转存的。好不容易轮到我了,我坐在休息区,喝令老公去办一下。老公这人也奇怪,没有直接跟银行营业员说转存钱,而是先把那5000块钱取了出来,数了好几遍,然后又把这些钱原封不

动地存了进去,引得营业员和后面的储户直翻白眼。

我不满地:“你瞎折腾什么,没见过钱呀?”老公连忙叫屈:“对呀,自从咱俩结婚后,我还真是头一次见到这么多钱,数来数去真过瘾。”

■忽悠男女

老婆肉疼我心疼

李瑞芳

老婆最近参加了一家瘦身俱乐部,一周三次到俱乐部去练健身操。还没去几次,回来后就跟散了架一样坐在沙发上,嘴里连说:“腿疼,腿疼啊!”我看她那龇牙咧嘴的样子,连忙安慰道:“你平时整天坐办公室,上下班

坐车,上下楼乘电梯,根本不活动,这开始练操肯定要疼,过一段时间就好了!”

在我的鼓励下,老婆坚持去了,但每次回来,不是说腿疼就是说腰疼,要不就是小腹痛、肩膀疼。在她整天的唠叨声中,我终于不耐

烦了,对她说:“以后别再嚷嚷了,这不是花钱买罪受吗?你以为光你一个人疼吗,我也疼。”

老婆吃惊地看着我,问:“你哪儿疼?”我大声说:“就咱俩这点儿工资,你还花钱去瘦身,我心疼!”

■皆大欢喜

赶快掏钱才是正确答案

钱亮

一大早,小王刚到办公室就说:“以前呀,我总觉得营业员只知道赚我们顾客的钱,直到昨天我才发现营业员的重要性。”大家连忙问是怎么回事。

原来,昨天小王陪女朋

友逛街的时候,他女朋友拿着衣服一件一件地试,每次都问他好不好看。他说好看,女朋友就说他不用心,就知道说假话;他只好说一般般,女朋友却生气了。没办法,他只好无奈地问她:“你说我到

底该怎么办才行?”

最后,还是营业员帮了小王:“你快点去交钱吧。”这时才见女朋友转怒为喜,小王也终于松了口气,两个人买完衣服,开开心心地回家了。

■打工生涯

这客户太有才

张从英

是一个客户干的好事。”

原来春节前,一个客户到阿惠公司拜年,手里提着一个大纸箱,说是给公司的礼品。纸箱打开,里面竟然是一台指纹打卡机!

于是,公司开始制订并实施打卡制度,从春节后开始正式执行。好日子没有了,大家心里这个郁闷呀,私下里都说那客户脑袋缺根弦,

送什么礼物不好,送台打卡机,不是给大家每人头上戴一个紧箍咒,惹得大家都不高兴吗?哼哼,看以后谁还给他单子!

不想,老板在会上说:“这样的客户真正急我们所急、想我们所想,这才叫诤友、益友!我们就要大力发展和扶持这样的客户,对这样的客户,要给予最好的待遇!”

■南京萝卜

酒还没喝就大舌头

朱宗成

回家的路上接到哥们大李打来的电话,说要请我喝酒。正好今天老婆回娘家,我正愁晚饭没着落呢,赶紧问在哪个饭店。

“就在我们小区旁边的酒、酒、酒、楼!”电话里的杂音比较大,在饭店打电话都这样。

一听这话,我心里有点不爽快了,你大李都成大舌头了,估计这酒也早喝上了吧,这时候才想到我!而且你们小区旁边不可能就一家酒楼吧,也不说清楚到底是哪家,让我到哪儿找你呀!

见我半天没答话,大李急了,说还磨蹭什么呀,快点来。我也急了,就问到底在哪家酒

楼呀?

“不是说了嘛,我们小区旁边的酒——酒——酒楼嘛!”

我确定大李已经喝了不

少酒,便问:“喝多了吧?”

“喝多了?筷子还没动呢,就等你了,你到底来不来呀?”大李有些火了。

“你有点诚意好不好,到现在也没说清楚在哪里!”

“你耳朵有问题呀?就在我们小区旁边的……”

估计旁边的服务员耳闻目睹了这一切,她打断了大李的话,几秒后她在电话里对我说,他们的店名就叫久久,长长久久的久久,连起来读,就是久久酒楼!

■有点出格

上厕所买早点

陆裕

这个学期,学校把我们班的课都安排在了上午第一节

课,让我们这群懒虫很不适应,都是上课铃快响了才匆匆爬起来,经常顾不上吃早饭。这天早上,我们几个又是饿着肚子冲进教室。没上一会儿课,我就觉得实在顶不住了,于是向老师告假说:“我肚子不舒服,想去上厕所。”老师同意了。

我们宿舍的人都知我上厕所是假,买早点是真,别人都不说什么,知道我不会忘了他们,可偏偏小何不开窍,就在我向教室外走的时候,小声冲我喊了一句:“哎!帮我也带点回来!”

更糟糕的是,这话居然让老师听到了,老师愣了好一会儿,然后反问小何:“带点回来?厕所里有什么可带的?”

■江湖传言

大跌眼镜

陈斐华

小三子多年前就开了一家眼镜店。由于开店时间较长,尽管店面比较陈旧,但生意一直不错。

半年前,有人在小三子店的斜对面也开了一家眼镜店,装修得不错,取名为平价眼镜店,开业后生意还真不错。这家的老板乐坏了,但小三子却要哭了,因为他店里的生意是每况愈下,顾客都冲着“平价”去了。如何打破这个局面,成了小三子的一个心病。

还没等小三子想出什么高招,旁边又多了一家卖眼镜的,店名就叫眼镜超市。开业没几天,“超市”就压住了“平价”,“平价”的老板开始和小三子一起跳脚。

其实,这三家店的价格都差不多。

一狠心一咬牙,小三子叫人把店重新装修了一下,原来的招牌也给撤了。重新开业时,店门头只有四个醒目大字——“大跌眼镜”!

■甲方乙方

绕了一大圈的命令

亮仔陈

晚上,我正在书房看书,听见客厅传来老妈命令老爸的声音:“老头子,厨房炉子上的水壶在响,你去把开水灌一下,我要看《星光大道》。”

紧接着,就听见老爸叫我:“去厨房把开水灌一下!我正在拴钓鱼钩,没时间。”

我的书正看到关键时刻,哪里走得开,于是大声喊老婆,让她去灌开水。

随后,隔壁房间传来老婆喊儿子的声音,说她正在做面

膜,没时间,命令儿子去完成这项艰巨的任务。

立刻,就听见阳台方向有个声音响起:“奶奶,奶奶。”老妈也顾不得什么《星光大道》了,站起身,急匆匆跑过去,紧张地问:“怎么啦?我的宝贝孙子怎么啦?”

儿子说:“奶奶,到厨房把开水灌一下,我要观察星星,老师布置的作业。”

老妈叹了一口气:“早知道还是该我自己去灌水,绕这么大一圈干什么啊!”

■不是乱弹

把女婿当顾客了

李波

邻居王老板的千金出嫁了。王老板是开店做生意的,买卖很是兴隆,千金又嫁了个研究生,所以他喝酒时就非常开心,先是他敬宾朋,宾朋反过来再敬他,七喝八喝就喝高了。

最后,王老板拍拍研究生女婿的肩膀,打着酒嗝说道:“我这人特讲诚信,卖的东西货真价实,绝非假冒伪劣!如不满意,包退、包换,你就放一百个心!”

《南京纪事》网上征稿

如果您要韶点事儿,可以登录www.lifenanjing.com.cn,来建立您的博客,发表文章时只需选择“南京纪事”类别即可,我们会刊登点击率高的优秀稿件。

此外,您仍可通过电子信箱citystar111@163.com和邮寄的方法给我们投稿。